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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

 Ata da 34ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 08 de novembro de 2023. Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a trigésima quarta Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Aloísio Laurindo da Silva, Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Everaldo Pereira Lopes Júnior, Ezechias José do Nascimento, Gilberto Medeiros da Silva, Jorge Affonso Barros de Mello, José Genildo da Silva, José Wagner Costa da Silva, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores Ledice Tenório Cavalcante e Ricardo Francisco Brito da Silva. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Víctor do Depósito solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por dez votos favoráveis e dois contrários. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Mensagem nº 53/2023 enviando o Projeto de Lei nº 53/2023, que “Ratifica as alterações realizadas no Protocolo de Intenções e no Estatuto do Consórcio Regional Metropolitano de Resíduos Sólidos de Alagoas e dá outras providências”; Mensagem nº 55/2023 enviando o Projeto de Lei nº 55/2023, que “Altera o Parágrafo 3º, do art. 3º, da Lei Municipal nº 1.178/17, que instituiu o Programa Municipal de Fomento Cultural, Educacional e Desportivo – PRÓ-CED, do Município de Marechal Deodoro e adota outras providências”; Mensagem nº 56/2023 enviando o Projeto de Lei nº 56/2023, que “Extingue e cria cargos da Administração Pública Municipal Direta de Marechal Deodoro e adota outras providências”; Mensagem nº 57/2023 enviando o Projeto de Lei nº 57/2023, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 969, de 22 de setembro de 2009 e dá outras providências”; Mensagem nº 59/2023 enviando o Projeto de Lei nº 59/2023, que “Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal do Trabalho, Emprego e Desenvolvimento Econômico e adota outras providências”; Ofício da Procuradoria Geral do Município enviando as Leis Municipais nºs 1.520/2023 a 1.529/2023; Projeto de Lei nº 49/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, que “Denomina Rua Elinilda Soares Cabral, na Massagueira e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 50/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, que “Denomina Rua Marlene Silva de Carvalho, na Barra Nova e adota outras providências”; Projeto de Lei nº 51/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova, que “Denomina Rua Maria Eunice da Silva, na Massagueira e adota outras providências”; Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023, de autoria do vereador Augusto Granjeiro, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Antônio Tarciso Pereira”; Projeto de Decreto Legislativo nº 16/2023, de autoria do vereador Augusto Granjeiro, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Jair Menezes Nascimento”; Projeto de Decreto Legislativo nº 17/2023, de autoria do vereador Júnior Lopes, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Arykoerne Lima Barbosa”; Projeto de Decreto Legislativo nº 18/2023, de autoria do vereador Júnior Lopes, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Fábio Patriota de Carvalho”; Indicações nºs 510 e 532/2023, de autoria do vereador Nelson Ned: 510/2023, instalação de um pórtico na AL 215 próximo ao entroncamento com a BR-101, antes do novo Polo Industrial; e 532/2023, construção de uma mureta de contenção para pedestres na avenida Caravelas, no Francês, em frente à pousada Blue Viking; Indicação nº 542/2023, de autoria do vereador Paulinho do Francês: 542/2023, construção de um ponto de ônibus na Rua Xaréu, perto do mercado Xaréu, na Barra Nova; Indicação nº 543/2023, de autoria do vereador Betinho da Barra Nova: 543/2023, drenagem e pavimentação da rua que dá acesso a lagoa no Broma; Indicação nº 546/2023, de autoria do vereador Victor do Depósito: 546/2023, criação da central de ambulância na AL-215; Indicações nºs 551 a 553/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 551/2023, monitoramento do transporte e trânsito no bairro de Massagueira pela Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito -SMTT; 552/2023, retomada do projeto “Travessia Legal” nas escolas da Rede Pública Municipal de Marechal Deodoro; e 553/2023, instalação de uma base da Superintendência Municipal de Transportes e Trânsito – SMTT no bairro de Massagueira, na antiga creche; Indicações nºs 554 a 556/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense: 554/2023, instalação de faixa de pedestre e quebra-molas, na rodovia Edval Lemos, próximo a rotatória conhecida como Nelson da Rabeca; 555/2023, limpeza e poda de árvores da rua Dr. Ivan Vasconcelos, Poeira; e 556/2023, construção de praça na rua Dr. Ivan Vasconcelos, Poeira; Indicações nºs 557 a 561/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 557/2023, realização de campanhas de conscientização, incentivando homens a fazer exames médicos regulares; 558/2023, calendário de saúde masculina para checkup de saúde; 559/2023, realização de eventos esportivos no mês de novembro sobre saúde masculina; 560/2023, programa de incentivos fiscais para tempo livre remunerado do funcionário; e 561/2023, iluminação de monumentos e prédios públicos com luz azul durante o mês de novembro; Indicações nºs 562 e 563/2023, de autoria do vereador Júnior Lopes: 562/2023, ampliação e reforma do cemitério municipal Nossa Senhora do Carmo, neste Município; e 563/2023, reforço na segurança do povoado Mucuri; Moção de Pesar, de autoria do vereador Víctor do Depósito, à família de Benivaldo Peixoto de Lima Neto. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Víctor do Depósito que, após saudar os presentes, justificou as indicações de sua autoria, parabenizou o prefeito pela edição do projeto Prefeitura nos Bairros e justificou a Moção de Pesar à família de Benivaldo Peixoto de Lima Neto. Com a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova saudou a todos e falou sobre a pavimentação das ruas do Município, parabenizando o prefeito. Usando a palavra, o vereador Aloísio do Mercadinho saudou os presentes, parabenizou o vereador Ednaldo Rocha pelo cuidado com as ruas da Massagueira e parabenizou o prefeito pelas ações no Município. Fazendo uso da palavra, o vereador Júnior Lopes saudou a todos e justificou as indicações de sua autoria. Pedindo um aparte, o vereador Betinho da Barra Nova falou também da situação do cemitério de Barra Nova. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello falou da situação de todos os cemitérios, pedindo para a Prefeitura melhorar. Retomando a palavra, o vereador Júnior Lopes disse que iria se movimentar com o secretário de Infraestrutura, a fim de melhorar os cemitérios e parabenizou o prefeito pela edição do projeto Prefeitura nos Bairros. Com a palavra, o vereador Jorge Mello saudou os presentes, falou da sessão passada em que vieram os alunos da Escola Municipal Petronila, da Massagueira, afirmando ter sido um momento interessante, dizendo ter ouvido dos alunos que os mesmos não aguentavam mais comer arroz doce e munguzá na merenda escolar e que não havia laboratório de informática e biblioteca. Disse que a merenda fotografada não é a merenda servida e informou ter denunciado os gastos com a iluminação natalina, afirmando ter havido um gasto de 10 milhões com enfeites natalinos. Falou ter visto uma reportagem em que a CGU desbaratou desvios de recursos para o combate à Covid-19 em Alagoas e Sergipe, dizendo querer que Marechal Deodoro esteja no meio dos investigados, pois afirmou querer saber o destino do dinheiro recebido para o combate à Covid. Ainda com a palavra, pediu a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 59/2023, da criação de secretaria, dizendo ser imoral, parte da corrupção do prefeito e tornou a falar da merenda escolar. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, parabenizou o vereador Jorge Mello pela explanação e discurso caloroso, dizendo haver harmonia e divergências entre os poderes. Falou da morte do Neto do Benivaldo, pedindo ao vereador Víctor do Depósito que a moção solicitada seja feita de maneira conjunta e pediu a retirada de pauta do Projeto de Lei nº 59/2023, afirmando não ter vindo anexo o impacto financeiro, dizendo querer discutir na próxima reunião das comissões e antecipou voto contrário ao mesmo, em caso de colocação em votação. Fazendo uso da palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, agradeceu a Deus pela oportunidade e parabenizou a SMTT, anunciando a entrega da medalha de honra ao mérito, cumprimentando os novos guardas. Disse que o prefeito assumiu em 2017 com o CNPJ incapacitado de gestão, levando tempo para regularizar e destacou as muitas ações realizadas pelo prefeito, enfatizando a pavimentação de ruas no Francês e loteamento Luar do Francês, dizendo ter dados, destacando o programa Alimenta Marechal, fardamento dos alunos e tantos outros, dizendo ter orgulho de tantas obras e afirmando nunca ter visto um prefeito como Cacau. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou os presentes, agradeceu ao presidente por abrir espaço à visitação dos alunos da Escola Petronila, falando sobre o que foi dito em plenário e afirmando que não é servido apenas munguzá ou arroz doce na merenda escolar municipal e sim, um cardápio variado, orientado por nutricionistas. Afirmou que a Câmara deva visitar as unidades escolares para afirmar in loco, a verdade sobre a merenda escolar, enfatizando ser de excelente qualidade. Falou do desafio da prova SAEB, da expectativa de superação da meta do IDEB, parabenizando os envolvidos no crescimento da educação municipal, agradeceu ao PM Gilvano pela colocação de faixa de pedestre em frente à Escola Petronila e justificou as indicações de sua autoria, pedindo a volta do programa Travessia Legal. Pedindo um aparte, o presidente Yuri disse ser um entusiasta do projeto Travessia Legal, afirmando reconhecer a importância do mesmo. Retomando a palavra, o vereador Pastor Genildo agradeceu ao presidente Yuri pela dedicação ao projeto. Usando a palavra, o vereador Kia Deodorense saudou a todos, falou de uma indicação anteriormente solicitada, reiterando o pedido de colocação de rampa no posto de saúde e disse ter solicitado faixa de pedestre, afirmando aproveitar da presença do PM Gilvano para reiterar. Parabenizou o prefeito pela pavimentação de várias ruas, cumprimentou o PM Gilvano, amigo de caserna e longas datas, expressou acolhimento aos novos agentes da SMTT e justificou as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, o vereador Ednaldo saudou os presentes, anunciou as indicações já atendidas, atentando para as ruas pavimentadas, dizendo ter passado quatro anos trabalhando nas máquinas e conhece a situação. Falou que a união dos vereadores engrandece o povo, destacando os pedidos realizados e atendidos e o empenho do prefeito. Com a palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou a todos, cumprimentou o PM Gilvano pelo trabalho realizado e parabenizou os novos agentes da SMTT, destacando a responsabilidade de todos com o serviço público. Referiu-se ao Sr. Sandro Passos parabenizando pelo trabalho social e falou da proximidade do vereador com o povo, atentando para as iniciativas do prefeito. Falou da educação do município, atentando para os avanços e destacando a evolução do ensino. Atentou para o novo fardamento, citou a filha do vereador Paulinho e relembrou as muitas vezes em que doou roupas e calçados para alunos frequentarem a escola. Explanou sobre a igualdade social, dizendo o que o município faz, parabenizou o prefeito pela iniciativa e falou sobre a abertura do Natal da Gente na praia do Francês, dizendo haver união das famílias e parabenizando a secretária Lívia pelo trabalho. Continuando, convidou a todos para a festa do dia do músico, dizendo ser importante para a identidade cultural e falou do Instituto Augusto Granjeiro, informando ter feito evento para as crianças e anunciou a realização de exames de vista, próximo dia nove, dizendo querer levar apoio ao povo deodorense. Usando a palavra, o presidente Yuri Cortez saudou os presentes, cumprimentou o superintendente Gilvano, e falou do trabalho do prefeito, enaltecendo a merenda escolar e dizendo saber que é de excelente qualidade, parabenizando as nutricionistas responsáveis. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projetos de Decreto Legislativo nºs 15, 16, 17 e 18, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes. Na oportunidade, o vereador Augusto Granjeiro solicitou que o Projeto de Decreto nº 15 fosse colocado em tramitação em regime de urgência, sendo o pedido aprovado por unanimidade. Em seguida, foi colocado em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 15/2023, de autoria do vereador Augusto Granjeiro, que “Concede título de cidadão honorário de Marechal Deodoro ao Sr. Antônio Tarciso Pereira”, sendo o mesmo aprovado por unanimidade; Projetos de Lei nºs 53, 55, 56, 57 e 59, oriundos do Poder Executivo, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes. Na oportunidade, o vereador Júnior Lopes solicitou que o Projeto nº 57 fosse colocado em tramitação em regime de urgência, sendo o pedido aprovado por unanimidade. Em seguida, o Projeto de Lei nº 57/2023, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 969, de 22 de setembro de 2009 e dá outras providências”, foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. A seguir, o presidente colocou o Projeto de Lei nº 59/2023 em tramitação em regime de urgência, conforme mensagem, sendo o pedido aprovado por dez votos favoráveis e dois contrários, os dos vereadores Jorge Mello e Marcelo Moringa, tendo o vereador Jorge Mello afirmado pedir prudência e mais tempo para discutir o projeto. Em seguida, o Projeto de Lei nº 59/2023, que “Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal do Trabalho, Emprego e Desenvolvimento Econômico e adota outras providências”, tendo sido colocado em votação e aprovado por dez votos favoráveis e dois contrários, os dos vereadores Jorge Mello e Marcelo Moringa; Projetos de Lei nºs 49, 50 e 51, oriundos do Poder Legislativo, lidos no Expediente, sendo os mesmos colocados em discussão, aprovados como objeto de deliberação e encaminhados às comissões competentes; moção de pesar, lida no Expediente, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade; e indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, sendo observado que o vereador Ednaldo Rocha subscreveu a Indicação nº 563/2023. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Jorge Mello afirmando que os cargos foram criados para fins eleitoreiros, questionando a votação em regime de urgência. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo convidou a todos para o evento do CONAE, próximo dia 10, dizendo que se fará presente. Usando a palavra, o vereador Betinho da Barra Nova convidou a todos para a solenidade do mastro de Santa Rita, próximo dia 12, atentando para ao início da festa da padroeira. Fazendo uso da palavra, o vereador Marcelo Moringa falou das indicações, informando terem sido todas com a temática da saúde do homem e pedindo a atenção de todos. Com a palavra, o vereador Kia Deodorense justificou as indicações de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês parabenizou o vereador Marcelo pela iniciativa, atentando para a necessidade de exames nos homens e falou da duplicação da rodovia, afirmando que o jovem Neto poderia ainda estar vivo se houvesse a duplicação. Fazendo uso da palavra, o vereador Augusto Granjeiro justificou o Projeto de Decreto nº 15, dizendo que, caso não tivesse sido aprovado, não daria tempo para as homenagens, pois o 15 de novembro é feriado. Falou do Instituto Augusto Granjeiro, anunciou os serviços feitos e cumprimentou os presentes na plateia. Com a palavra, o vereador Júnior Lopes falou da eleição da diretoria da Carlos Gomes, tendo sido o jovem Wandemberguer aclamado como presidente. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 08 de novembro de 2023. 
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